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VERGADERING

INHOUDSOPGAVE

$FWXHOH�YUDJHQ��5HJO��DUW�����

- van de heer Gilbert Van Baelen (Pensionering van een derde van het professorenkorps)
met antwoord van minister Marleen Vanderpoorten �

- van de heer Dirk De Cock (Administratief toezicht op de personeelsformatie van de
politiezones)
met antwoord van minister Paul Van Grembergen �

- van de heer Jos Stassen (Expansiesteun aan de automobielsector)
met antwoord van minister Dirk Van Mechelen �

- van de heren Joris Van Hauthem en Eric Van Rompuy (Vertrouwen van de minister in het
paars-groene project van de Vlaamse regering)
met antwoord van minister Bert Anciaux �



2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

- Politiek verlof personeelsleden Vlaamse Gemeenschap
- Algemene bespreking

(Sprekers : de heer Leo Peeters, verslaggever en minister Paul Van Grembergen) �
- Artikelsgewijze bespreking �

- Politiek verlof personeelsleden Vlaams Gewest
- Algemene bespreking �
- Artikelsgewijze bespreking �

9HU]RHNVFKULIW

- Aanmoediging overstap privé-sector naar onderwijs
- Verslag �

2QWZHUSHQ�YDQ�GHFUHHW

- Politiek verlof personeelsleden Vlaamse Gemeenschap
- Hoofdelijke stemming �

- Politiek verlof personeelsleden Vlaams Gewest
- Hoofdelijke stemming �

0HW�UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLHV

- Armoede in de land- en tuinbouw
- Hoofdelijke stemmingen

(Sprekers : de heren Jos De Meyer, André Denys, Mark Van der Poorten en Bart Desmet
en mevrouw Veerle Heeren) �

- Europese subsidies aan tabakstelers
- Hoofdelijke stemming �

- Leerplichtonderwijs tot 18 jaar
- Hoofdelijke stemmingen

(Spreker : de heer Jos De Meyer) �
- Werkloosheid bij allochtonen

- Hoofdelijke stemming �
- Televisiezender voor allochtonen

- Hoofdelijke stemmingen �
- Intrekking

(Spreker : mevrouw Riet Van Cleuvenbergen) �
- Inspraak en participatie van personen met een handicap en hun organisaties

- Hoofdelijke stemmingen
(Sprekers : mevrouw Sonja Becq en de heer Kris Van Dijck) �
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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU�
YRRU]LWWHU

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

3HQVLRQHULQJ� YDQ� HHQ� GHUGH� YDQ� KHW
SURIHVVRUHQNRUSV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Baelen tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
nakende pensionering van een derde van het
professorenkorps en de gevolgen hiervan voor het
wetenschappelijk onderzoek in Vlaanderen.

'H� KHHU� *LOEHUW� 9DQ� %DHOHQ� �� Uit artikels in de
pers blijkt dat te weinig doctoraatsstudenten hun
diploma behalen, terwijl binnen tien jaar een derde
van het huidige professorenkorps met pensioen zal
gaan. Als de instroom tot het wetenschappelijke
onderzoek aan de universiteiten minimaal is, is dat
problematisch, zeker omdat Vlaanderen zich tot een
kennisregio wil ontwikkelen.

Zal u initiatieven nemen om de instroom te
bevorderen en tevens de kwaliteit te verhogen ?
Neemt u daarvoor contract op met VLIR en
VLORA ?

0LQLVWHU� 0DUOHHQ� 9DQGHUSRRUWHQ� �� De voorbije
tien jaar is het aantal professoren aan de
universiteiten met vijf procent gedaald. Dat is in
tegenspraak met de stijging van het aantal studenten
en met de aanzienlijke toename van de middelen
voor onderzoek tijdens de voorbije vijf jaar.

De allerbelangrijkste oorzaak is de stagnatie en zelfs
de daling van de werkingsmiddelen aan de
universiteiten in de jaren negentig. Op dat vlak zijn
een aantal maatregelen genomen. Zo zullen de
werkingsmiddelen tussen 1999 en 2004 met 10
procent stijgen. Ook is er financiële ruimte
vrijgekomen door het FWO-onderzoek naar de
universiteiten over te brengen. Die laatste hebben
zich ertoe verbonden om een deel van die middelen
voor het academische personeel voor te behouden.

Daarnaast zijn er nog een heleboel belangrijke
uitdagingen. Alle landen van de Europese Unie

hebben zich ertoe verbonden om drie procent van
hun BBP te besteden aan wetenschappelijk
onderzoek. Ook Vlaanderen zal moeten beslissen
hoe het die verbintenis in de komende begrotingen
zal waarmaken. Specifiek voor Vlaanderen is er het
op stapel staande decreet over de Bachelor- en
Masterstructuur, die het personeelsbeleid nieuw
leven moet inblazen en waarvoor een aantal
voorwaarden moeten worden vervuld.

Het gaat niet alleen over het personeel dat
hoogleraar kan worden, maar ook over de
ondersteuning van dat personeel en over de
beschikbare middelen voor het materiaal. Dat vereist
een doorgedreven visie over wetenschappelijk
onderzoek. Ik wijs erop dat 550 mensen klaar staan
om desgevallend in het professorenkorps te stappen.
Het essentieel blijft essentieel om erop te letten dat
het onderzoekspotentieel niet verloren gaat.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$GPLQLVWUDWLHI� WRH]LFKW� RS�GH�SHUVRQHHOVIRUPDWLH
YDQ�GH�SROLWLH]RQHV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer De Cock tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over een recente brief aan de gemeenten
betreffende het administratief toezicht op de
personeelsformatie van de politiezones.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� In een brief van de
diensten van de minister van Binnenlandse
Aangelegenheden gericht aan de gemeentebesturen
staat dat de goedkeuring van het specifieke toezicht
van de federale overheid op de politiezones niet
automatisch impliceert dat het algemene toezicht
door de Vlaamse overheid verworven is. Daarvoor
moeten de gemeenten omvangrijke dossiers samen-
stellen en motiveren hoeveel operationeel, logistiek
en administratief personeel ze nodig hebben voor de
politiezone waarvan ze deel uitmaken.

Een en ander zorgt voor onrust bij de
gemeentebesturen. De indruk ontstaat dat de
minister van Binnenlandse Aangelegenheden voor
de kar van de federale overheid gespannen wordt om
de administratieve ondersteuning van de politiezone
op de gemeenten af te wentelen. Kan u dat gevoel
wegnemen ? Hoe gaan de gemeentebesturen het best
te werk ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ���Men heeft me in



Vlaams Parlement – Beknopt Verslag – Nr. 49 – 15 mei 2002 -4-

het Vlaams Parlement herhaaldelijk gevraagd om
ervoor te zorgen dat de federale overheid de
financiële lasten van de politiehervorming niet zou
doorschuiven naar de gemeenten en om dat met de
federale regering te bespreken. Die laatste ging
ermee akkoord om de gevolgen van de
politiehervorming ten laste te nemen, ook die van
het nieuwe statuut en de materiële omkadering.
Daarnaast bepaalt de federale regering het aantal
politiemensen op basis van een studie gemaakt door
de KU Leuven.

Als gemeenten oordelen dat ze meer personeel nodig
hebben, dan moeten ze de financiële gevolgen
daarvan dragen. In de brief staat dat gemeenten eerst
het organigram van de politionele en administratieve
bezetting moeten verantwoorden en vervolgens
zeggen hoe ze dat gaan betalen. Pas dan kan
nagegaan worden of de Vlaamse regering eventueel
bijkomende middelen ter beschikking zal stellen.

'H� KHHU� 'LUN� 'H� &RFN� �� Ik onthoud dat de
gemeenten zich geen zorgen hoeven te maken indien
ze zich houden aan de voorgeschreven
personeelsomkadering.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

([SDQVLHVWHXQ�DDQ�GH�DXWRPRELHOVHFWRU

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Stassen tot de heer Dewael, minister-
president van de Vlaamse regering, over de
expansiesteun aan de automobielsector.

Minister Van Mechelen zal op deze vraag
antwoorden.

'H� KHHU� -RV� 6WDVVHQ� �� Minister-president Dewael
heeft verklaard dat er aan de automobielsector en
meer concreet aan Opel in Antwerpen, Ford in Genk
en Volvo in Gent een bedrag van 2,5 miljard frank
of 62,3 miljoen euro aan expansiesteun werd
toegezegd.

Kadert deze beslissing nog in het oude systeem van
expansiesteun of is dit een voorbode van het nieuwe
systeem ? Omvat deze steun ook
opleidingscheques ? Heeft de Vlaamse regering
hieraan haar goedkeuring al verleend ? Vanaf een
bepaald bedrag is een goedkeuring van de Vlaamse
regering immers noodzakelijk.

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Na Renault-
Vilvoorde is er weinig veranderd. De

automobielsector in Vlaanderen staat voortdurend
onder zware druk. Er is een continu proces van
benchmarking aan de gang.

Toen we vorig jaar in maart werden geconfronteerd
met de dreigende sluiting van Opel-Antwerpen, zijn
we zo discreet mogelijk naar oplossingen beginnen
zoeken. Een mogelijkheid was het versterken van de
opleidingssteun. Dat past binnen het oude decreet
voor expansiesteun en binnen het nieuwe
kaderdecreet hierover, dat conform is met het
Europese kaderdecreet.

Voor Opel hadden we een budget van 263 miljoen
frank uitgetrokken. Ford en Volvo wilden echter ook
van een dergelijk systeem van opleidingssteun
kunnen genieten en daarvoor is respectievelijk een
bedrag van 310 miljoen en 210 miljoen Belgische
frank nodig. Inzake Opel verwachten we in juli een
antwoord van de Europese Commissie. De
aanvragen inzake Ford en Volvo zullen in juli bij de
Europese Commissie worden ingediend.

Bij Ford is er een bijkomend probleem. De nieuwe
Transit zal namelijk niet in Genk worden
geassembleerd. De uitbouw van één productielijn
waarop vier verschillende types van wagens kunnen
worden geproduceerd, kan een oplossing zijn om de
werkgelegenheid voor lange tijd in Vlaanderen te
verankeren. Daarvoor is echter een investering van
1,2 miljard euro nodig. Ford heeft daarvoor een
strategische steun van vier procent aangevraagd
binnen de definitie van het oude decreet. Het dossier
kan nu worden ingediend bij de Vlaamse regering.
Wanneer die hierover een positieve uitspraak heeft
gedaan, kunnen we dit dossier aanmelden bij
Europa, dat de steun aan de automobielsector echter
zeer kritisch bekijkt. Daar zal de uiteindelijke
beslissing vallen over de Vlaamse steun aan de
herstructurering van de automobielsector.

De automobielsector is zeer belangrijk voor
Vlaanderen. Hij bezorgt werkgelegenheid aan
30.000 en onrechtstreeks aan 120.000 mensen. We
mogen geen enkel risico lopen. We moeten al het
mogelijke doen om deze werkgelegenheid in
Vlaanderen te verankeren.

Dat is de context van de mededeling van minister
Gabriels na de rondetafelconferentie met de
automobielsector.

'H�KHHU�-RV�6WDVVHQ� ��Met zijn duidelijk antwoord
heeft de minister het bericht van gisteren
genuanceerd. De uiteindelijke beslissing is
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afhankelijk van de beslissing van de Vlaamse
regering en van de goedkeuring van de Europese
Commissie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

9HUWURXZHQ�YDQ�GH�PLQLVWHU� LQ� KHW� SDDUV�JURHQH
SURMHFW�YDQ�GH�9ODDPVH�UHJHULQJ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Van Hauthem en Van
Rompuy tot de heer Anciaux, Vlaams minister van
Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aangelegenheden
en Ontwikkelingssamenwerking, over het
vertrouwen van de minister in het paars-groene
project van de Vlaamse regering, naar aanleiding
van zijn verklaringen in de pers.

'H�KHHU� -RULV�9DQ�+DXWKHP� ��Gisteren heb ik in
Het Laatste Nieuws een vraaggesprek met minister
Anciaux gelezen dat tegelijkertijd verbijsterend en
verwarrend was. De minister gelooft blijkbaar niet
meer in zijn eigen partij of in het beleid van de
paarsgroene regering.

Hij kondigt aan dat hij een alliantie wil sluiten met
de sp·a om een dam op te werpen tegen wat hij
extreem-rechts noemt. Tegelijkertijd zegt hij dat hij
er aan dacht om met Filip Dewinter rond de tafel te
gaan zitten.

Hij gelooft ook niet meer in het project van de
paarsgroene regering en hij is niet de enige binnen
de regering. Enkele maanden geleden zei ook
minister Vogels al dat het paarsgroene verhaal een
vals verhaal was. Minister Anciaux heeft de indruk
dat men het ongenoegen van de mensen wil afkopen
door de belastingen te verminderen, door het
openbaar vervoer gratis te maken of door cheques
uit te delen. De actieve welvaartstaat teert volgens
hem op het materialisme. Ook de hervorming van
het kiesstelsel laat de mensen koud. Ze vermoeden
hooguit een poging tot manipulatie. De minister
heeft het gevoel dat hij zijn verantwoordelijkheid
ontloopt.

Wordt de minister nog gesteund door Spirit of is hij
nu een sp·a-minister ? Welke gevolgen heeft dat
voor de samenstelling van de regering ? Hoe sterk is
de cohesie van de regering ? Kan de minister nog
functioneren in deze regering ? �$SSODXV�ELM�KHW�9%�

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\���Minister Anciaux stelt
in een interview met het Laatste Nieuws het
paarsgroene project in vraag. Deze regering zou

volgens de minister de gunst van de bevolking
afkopen via belastingverlaging, gratis openbaar
vervoer en het uitdelen van cheques. Als minister
kan de heer Anciaux nochtans zelf het beleid mee
bepalen.

Minister Anciaux blaast zijn eigen partij op en dus
ook de Vlaamse regering. De antipolitiek in Europa
wordt gevoed door politici die alleen met zichzelf
bezig zijn onder het mom van ethische motieven.

Steunt de minister deze regering nog ? Kan deze
regering nog rekenen op een meerderheid ? Zal de
minister deelnemen aan de federale verkiezingen ?

0LQLVWHU� %HUW�$QFLDX[� �� Ik heb elk woord in het
interview gewikt en gewogen. Ik stel me inderdaad
vragen bij het functioneren van de politiek. Ik geloof
echter nog volledig in het ambitieuze project van
mijn partij. We moeten extreem-rechts de wind uit
de zeilen nemen door opnieuw zekerheden te bieden
aan de meest kwetsbare groepen in de samenleving.
Wellicht zijn we er in het verleden te veel vanuit
gegaan dat de hele bevolking voldoende mondig en
ontvoogd is.

Ik doe geen afbreuk aan het project van paarsgroen
door bepaalde vragen te stellen. Deze regering
lanceert - meer dan welke vorige ploeg ook – nieuwe
voorstellen, voert een opendebatcultuur en heeft al
heel wat gerealiseerd. Binnen mijn eigen
beleidsdomein heb ik al heel wat inspanningen
gedaan om het middenveld te versterken en de
verbondenheid tussen de mensen te vergroten.

Ik blijf paarsgroen volledig steunen. Spirit deelt mijn
analyse. Ik zal nooit overstappen. Ik zal met Spirit
aan politiek doen of niet aan politiek doen.

'H� KHHU� -RULV� 9DQ� +DXWKHP� ��De minister heeft
geen antwoord gegeven op mijn concrete vragen.
Wat moeten we met een minister die kritiek spuit op
zijn eigen beleid ? Wie kan er nog enig geloof
hechten aan het paarsgroene project ?

Minister Anciaux vertelt ons hier dat hij een dam wil
opwerpen tegen extreem-rechts, ik vermoed dat hij
mijn partij bedoelt. Het beeld dat hij in het bewuste
interview van de politiek heeft geschetst, is echter
dodelijk voor het geloof in het politieke bedrijf. Het
lijkt wel of politici in de supermarkt postjes kunnen
uitkiezen. Wie kan geloven in een politicus die op
drie jaar tijd van drie partijen deel uitmaakt ?

Het verwondert me dat de Vlaamse regering hier
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geen conclusies uit trekt. De verklaring is
waarschijnlijk dat het Vlaams Parlement een
legislatuurparlement is, dat in ieder geval vijf jaar
blijft zetelen.

We zullen morgen in de Senaat een voorstel tot
wijziging van de bijzondere wet indienen, zodat een
vroegtijdige ontbinding van het Vlaams Parlement in
de toekomst mogelijk kan worden.

'H�KHHU�(ULF�9DQ�5RPSX\� �� Ik treed de uitspraak
van de heer De Gucht bij dat er geen Spirit- of
Anciauxproject bestaat, maar alleen een Bert
Anciaux. Of om het met de woorden van mijn broer
te zeggen : deze manier van politiek voeren geeft me
een misselijk gevoel. De kiezer heeft nood aan
houvast en aan oplossingen. Een minister moet zich
niet bezighouden met verklaringen, maar met het
daadwerkelijk voeren van een beleid dat tegemoet
komt aan de noden van de kiezer.

Deze coalitie kan haar verwachtingen niet
waarmaken en minister Anciaux vlucht dan maar
naar sp·a. Deze partij stelt me teleur, denkt ze
werkelijk dat ze op deze manier kwetsbare groepen
weerbaarder zal maken ? Minister Stevaert is
natuurlijk blij, want hij vreesde een overstap naar de
VLD. Dit alles heeft met beleid niets meer te maken,
de regering is alleen maar bezig met electorale
mechanismen en operaties.

Ik scheer minister Van Grembergen niet over
dezelfde kam, maar minister Anciaux is een echte
opportunist. Hij had zijn eigen partij niet eens
geraadpleegd over zijn uitlatingen. Is dit
democratie ? Krijgt de burger op die manier
inspraak ? Hij is een echte Einzelganger, die alles in
het werk stelt om aan de bak te komen bij de
federale verkiezingen. Dit is puur kiezersbedrog. Ik
vind deze verpesting van het politieke klimaat
werkelijk dramatisch.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

217:(53(1�9$1�'(&5((7

3ROLWLHN� YHUORI� SHUVRQHHOVOHGHQ� 9ODDPVH
*HPHHQVFKDS

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� : Aan de orde is het ontwerp van
decreet houdende wijziging van het decreet van 30
november 1988 tot instelling van het politiek verlof

voor de personeelsleden van de openbare
instellingen en publiekrechtelijke verenigingen die
van de Vlaamse Gemeenschap afhangen.

De algemene bespreking is geopend.

'H� KHHU� /HR� 3HHWHUV� verslaggever ��Het ontwerp
van decreet over het politiek verlof voor de
personeelsleden van de Vlaamse Gemeenschap werd
in de commissie samen met het ontwerp van decreet
over het politiek verlof voor de personeelsleden van
het Vlaams Gewest besproken.

Het betreft hier een aanpassing van de decretale
bepalingen uit 1988, conform de federale
beslissingen die hierover werden genomen.
Voortaan vallen ook de districtsraden onder deze
bepalingen. De twee ontwerpen van decreet zullen
retroactief in werking treden vanaf 1 januari 2001.

De vakorganisaties gingen eenparig met de teksten
akkoord. Aan de technische opmerkingen van de
Raad van State werd tegemoetkomen door het
indienen van amendementen. Dit decreet is een
duidelijke verbetering van de situatie. Voor de rest
van de algemene en artikelsgewijze bespreking
verwijs ik naar het verslag.

De commissie heeft de twee ontwerpen van decreet
eenparig goedgekeurd. �$SSODXV�

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ���Deze ontwerpen
zullen de materiële omstandigheden van de
ambtenaren die een politiek mandaat willen
uitoefenen, zeker vergemakkelijken.

'H�YRRU]LWWHU���De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� : Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het ontwerp van decreet houdende
wijziging van het decreet van 30 november 1988 tot
instelling van het politiek verlof voor de
personeelsleden van de openbare instellingen en
publiekrechtelijke verenigingen die van de Vlaamse
Gemeenschap afhangen.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.
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3ROLWLHN�YHUORI�SHUVRQHHOVOHGHQ�9ODDPV�*HZHVW

$OJHPHQH�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� : Aan de orde is het ontwerp van
decreet houdende wijziging van het decreet van 30
november 1988 tot instelling van het politiek verlof
voor de personeelsleden van de openbare
instellingen en publiekrechtelijke verenigingen die
van het Vlaams Gewest afhangen.

De algemene bespreking is geopend.

De heer Leo Peeters, verslaggever, heeft in zijn
verslag van het vorige ontwerp van decreet al
verwezen naar dit ontwerp van decreet.

De algemene bespreking is gesloten.

$UWLNHOVJHZLM]H�EHVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� : Aan de orde is de artikelsgewijze
bespreking van het ontwerp van decreet houdende
wijziging van het decreet van 30 november 1988 tot
instelling van het politiek verlof voor de
personeelsleden van de openbare instellingen en
publiekrechtelijke verenigingen die van het Vlaams
Gewest afhangen.

- 'H� DUWLNHOHQ� ZRUGHQ� ]RQGHU� RSPHUNLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.

9(5=2(.6&+5,)7

$DQPRHGLJLQJ� RYHUVWDS� SULYp�VHFWRU� QDDU
RQGHUZLMV

9HUVODJ

'H�YRRU]LWWHU� : Aan de orde is het verslag namens
de commissie voor Onderwijs, Vorming en
Wetenschapsbeleid over het verzoekschrift
betreffende de aanmoediging van werknemers in de
privé-sector om naar het onderwijs te stappen.

Mevrouw Heeren en de heer Van Nieuwkerke,
verslaggevers, verwijzen naar het schriftelijke
verslag.

De plenaire vergadering neemt akte van het
commissieverslag. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

217:(53(1�9$1�'(&5((7

3ROLWLHN� YHUORI� SHUVRQHHOVOHGHQ� 9ODDPVH
*HPHHQVFKDS

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet van 30
november 1988 tot instelling van het politiek verlof
voor de personeelsleden van de openbare
instellingen en publiekrechtelijke verenigingen die
van de Vlaamse Gemeenschap afhangen.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

3ROLWLHN�YHUORI�SHUVRQHHOVOHGHQ�9ODDPV�*HZHVW

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
wijziging van het decreet van 30 november 1988 tot
instelling van het politiek verlof voor de
personeelsleden van de openbare instellingen en
publiekrechtelijke verenigingen die van het Vlaams
Gewest afhangen.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

$UPRHGH�LQ�GH�ODQG��HQ�WXLQERXZ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren De Meyer, Van Looy, mevrouw Gardeyn-
Debever en de heren Kindermans en Laurys tot
besluit van de op 30 april 2002 door de heer De
Meyer in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu en
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Landbouw, en tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
armoede in de land- en tuinbouw.

'H� KHHU� -RV� 'H� 0H\HU� �� We vragen de Vlaamse
regering naar een geïntegreerd plattelandsbeleid met
extra aandacht voor duurzaamheid en kwaliteit.
Daarnaast zou maar één mininster verantwoordelijk
moeten zijn voor het landbouwbeleid.

Voorts moet werk worden gemaakt van steun voor
land- en tuinbouwers in moeilijkheden en
reconversie. We vragen ook meer middelen voor een
warme sanering. Ten slotte dient de eenzijdige
behandeling van beroepsaanvragen voor de
nutriëntenhalte beëindigd te worden.

We kijken vol spanning uit naar het stemgedrag van
de parlementsleden die de landbouw een warm hart
toedragen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJHQ�HQ��ZDW�GH
JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ�EHWUHIW��PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���QLHW�DDQJHQRPHQ�

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� Ik heb mij onthouden
omdat ik een stemafspraak heb gemaakt met de heer
De Roo.

'H� KHHU� 0DUN� 9DQ� GHU� 3RRUWHQ� �� Ik heb mij
onthouden omdat ik een stemafspraak heb gemaakt
met de heer Bogaert.

'H� KHHU� %DUW� 'H� 6PHW� �� Ik heb mij onthouden
omdat ik een stemafspraak heb gemaakt met de heer
De Ridder.

0HYURXZ� 9HHUOH� +HHUHQ� �� Ik heb mij onthouden
omdat ik een stemafspraak heb gemaakt met
mevrouw Vertriest.

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Vertriest en de heren Denys, Maes en
Roegiers tot besluit van de op 30 april 2002 door de
heer De Meyer in commissie gehouden interpellatie
tot mevrouw Dua, Vlaams mininster van Leefmilieu
en Landbouw, en tot mevrouw Vogels, Vlaams
minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke
Kansen, over armoede in de land- en tuinbouw.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW�� ZDW� GH
JHPHHQVFKDSVDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��

VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� HQ�� ZDW
GH� JHZHVWDDQJHOHJHQKHGHQ� EHWUHIW�� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

(XURSHVH�VXEVLGLHV�DDQ�WDEDNVWHOHUV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Roegiers, Laverge en Maes en mevrouw
Vertriest tot besluit van de op 30 april 2002 door de
heer Roegiers in commissie gehouden interpellatie
tot mevrouw Dua, Vlaams minister van Leefmilieu
en Landbouw, over de houding van de Vlaamse
regering ten aanzien van de Europese subsidies aan
tabakstelers.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

/HHUSOLFKWRQGHUZLMV�WRW����MDDU

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Vandenbroeke, Van Dijck en Loones tot
besluit van de op 2 mei 2002 door de heer
Vandenbroeke in commissie gehouden interpellatie
tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over het leerplichtonderwijs
tot 18 jaar in het algemeen en het alternerend leren
in het deeltijds beroepssecundair onderwijs in het
bijzonder.

'H�KHHU�-RV�'H�0H\HU���Wij zullen de eerste twee
met redenen omklede moties over dit onderwerp
goedkeuren omdat de teneur ervan gelijk is. In beide
wordt een gedachtewisseling over het
leerplichtonderwijs gevraagd en extra aandacht voor
het deeltijdse beroepsonderwijs.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren De Meyer, Martens en Vanleenhove en
mevrouw Heeren tot besluit van de op 2 mei 2002
door de heer Vandenbroeke in commissie gehouden
gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten,
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Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over
het leerplichtonderwijs tot 18 jaar in het algemeen
en het alternerend leren in het deeltijds
beroepssecundair onderwijs in het bijzonder.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren De Cock,
Ramon, Suykens en Van Baelen tot besluit van de
op 2 mei 2002 door de heer Vandenbroeke in com-
missie gehouden gehouden interpellatie tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en
Vorming, over het leerplichtonderwijs tot 18 jaar in
het algemeen en het alternerend leren in het deeltijds
beroepssecundair onderwijs in het bijzonder.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

:HUNORRVKHLG�ELM�DOORFKWRQHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Van Goethem, Boutsen en Penris tot besluit
van de op 2 mei 2002 door de heer Van Goethem in
commissie gehouden interpellatie tot de heer
Landuyt, Vlaams minister van Werkgelegenheid en
Toerisme, over de werkloosheid bij allochtonen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

7HOHYLVLH]HQGHU�YRRU�DOORFKWRQHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Dewinter en Strackx en mevrouw De Gryze
tot besluit van de op 2 mei 2002 door de heren
Dewinter en Denys in commissie gehouden
interpellaties tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de eventuele oprichting van een televisiezender voor
allochtonen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW

DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heer Denys tot
besluit van de op 2 mei 2002 door de heren
Dewinter en Denys in commissie gehouden
interpellaties tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de eventuele oprichting van een televisiezender voor
allochtonen.

Door de heer Denys, mevrouw Van Den Heuvel, de
heren Swennen en Roegiers en mevrouw Van
Cleuvenbergen werd hierop een amendement
ingediend, dat de gehele tekst vervangt. We
stemmen dus over het amendement.

- +HW�DPHQGHPHQW�HQ�GH�DOGXV�JHDPHQGHHUGH�PHW
UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH�ZRUGHQ�PHW����VWHPPHQ
WHJHQ����ELM���RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

,QWUHNNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw Becq en
mevrouw van Kessel tot besluit van de op 2 mei
2002 door de heren Dewinter en Denys in
commissie gehouden interpellaties tot mevrouw
Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid
en Gelijke Kansen, over de eventuele oprichting van
een televisiezender voor allochtonen.

0HYURXZ�5LHW�9DQ�&OHXYHQEHUJHQ� ��Wij trekken
onze met redenen omklede motie in omdat we
samen met de meerderheid de met redenen omklede
motie van de heer Denys hebben geamendeerd.

,QVSUDDN� HQ� SDUWLFLSDWLH� YDQ� SHUVRQHQ� PHW� HHQ
KDQGLFDS�HQ�KXQ�RUJDQLVDWLHV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Becq, mevrouw Van Kessel en mevrouw
Van Cleuvenbergen tot besluit van de op 2 mei 2002
door mevrouw Becq in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
inspraak en participatie van personen met een
handicap en hun organisaties inzake het voor hen
gevoerde beleid.

0HYURXZ�6RQMD�%HFT���Ik benadruk het belang van
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deze motie. Onlangs betoogden de personen met een
handicap tegen de wachtlijsten en het
hulpmiddelenbeleid. Hun organisaties willen
betrokken worden bij het beleid. Wij zijn verheugd
dat minister Vogels opnieuw met hen wil praten.

In tegenstelling tot de motie van de meerderheid
vragen wij in onze motie dat er een structurele
oplossing komt voor de wachtlijsten en dat het
besluit over de hulpmiddelen herzien wordt.

'H� KHHU� .ULV� 9DQ� 'LMFN� �� De N-VA zal deze
duidelijke motie goedkeuren. Ten gevolge van het
ministerieel besluit van 13 juli dreigt achterstand.
Bijsturing is dus noodzakelijk.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw De Martelaer en de heren Helsen, Van
Duppen en Roegiers tot besluit van de op 2 mei
2002 door mevrouw Becq in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
inspraak en participatie van personen met een
handicap en hun organisaties inzake het voor hen
gevoerde beleid.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ
DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 22 mei
2002 om 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, Gilbert Bossuyt, Mathieu Boutsen, Jozef
Browaeys, Hilde Claes, Marc Cordeel, Norbert De
Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De
Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De
Gucht, Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De

Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina
Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De
Meyer, André Denys, Claudine De Schepper, Bart
De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke
Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jos
Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels,
Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren,
Koen Helsen, Margriet Hermans, Dirk Holemans,
Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino
Keulen, Gerald Kindermans, Patrick Lachaert,
Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers,
Jacques Laverge, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan
Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes,
Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens,
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André
Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau,
Frans Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Ludo
Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis
Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen,
Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen,
Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van
Baelen, Marc van den Abeelen, Riet Van
Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche, Chris
Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Marleen Van
den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der
Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian
Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel,
Gilbert Vanleenhove, Paul Van Malderen, Luk Van
Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim
Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van
Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo
Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken,
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans
Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Louis Bril, Herman De Reuse, Peter De Ridder :
gezondheidsredenen;

Johan De Roo : buitenslands;

Isabel Vertriest : ambtsverplichtingen;

Patricia Ceysens, Jean Geraerts, Jef Van Looy :
familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

André-Emiel Bogaert, Ludwig Caluwé, Johan
Demol, Rufin Grijp, Jacques Timmermans, Walter
Vandenbossche.
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